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Tárgy: Emlékhely létesítésének kérése 

 

Tisztelt Miniszter Úr! 

   

A Budapest IX. kerület, Üllői út 133-135. szám alatt valamikor állt katonai objektummal 

kapcsolatban kérjük az Ön, és az Ön által vezetett intézmény segítségét, támogatását.    

 

Közismert, hogy a területen 1898-ban felépült egy laktanya, amely először az I. Ferencz 

József Magyar Királyi Honvédgyalogsági Laktanya elnevezést kapta. A későbbiekben a 

laktanyában 1939-től a Bolyai János Honvéd Műszaki Akadémia, 1947-től a Honvéd Kossuth 

Akadémia kihelyezett akadémikus ezrede, 1957-től az Egyesített Tiszti Iskola működött , majd 

1967-től kibővítve különböző létesítményekkel a Zalka Máté Katonai Műszaki Főiskola, majd 

a rendszerváltoztatás után pedig a Bolyai János Katonai Műszaki Főiskola kapott helyet. A 

katonai felsőoktatási intézmények integrációjával a teljes épületegyüttes lebontásáig a Zrínyi 

Miklós Nemzetvédelmi Egyetem egyik kihelyezett kara került ide.  

 

A ma is élő katonatiszti generáció sok ezer tagja szerzett itt - mint a háború utáni műszaki 

tisztképzés fellegvárában - alapismereteket, oklevelet ahhoz, hogy egész életpályáját 

esküjéhez, fogadalmához méltóan a haza fegyveres szolgálatában töltse el. 

 

A hely katonai jellege mellett több, mint egy évszázadig a IX. kerület frekventált helyén az 

Üllői út, Könyves Kálmán körút kereszteződésében, szemben a régi Fradi pályával, a filmgyár 

szomszédságában a főépület előtti két ágyúval helytörténeti jelentőségű, műemlék jellegű 

épületek sokaságával bíró épületegyüttesnek számított. A fővárost Kelet felé elhagyók, az 50, 

52-es villamossal, 78-as trolival utazók naponta látták az épületet, éppen olyan látványosság 

volt a kerületben, mint a pénzverde, a csokoládégyár, a Népliget, a Fradi pálya, vagy akár a 

GANZ-MÁVAG. 

 

Minden volt katonai főiskolást szomorúan érintett, amikor megtudtuk, hogy lebontják a 

laktanyát, amely négy évig otthont adott nekünk katonai pályánk megkezdéséhez. 

 

Huzamos ideje különböző katonatalálkozókon, nyílt napokon, közösségi oldalakon 

rendszeresen felmerül egy - a katona elődeinknek, építészeti örökségünknek, és a műszaki 

tisztképzésnek méltó emléket állító -helytörténeti és katonatörténelmi jelentőségű emlékhely 

létrehozásának az igénye. Az elgondolásnak nagyon sok támogatója van, sokan hajlandóak a 

cél érdekében munkájukat adni, felajánlásokat tenni. 

 

mailto:hmugyfelszolgalat@hm.gov.hu


2 

 

Tájékoztatjuk, hogy az érintett nyugállományú katonák kezdeményezése alapján az alábbi 

petíció indult útjára 2022. március 18-án, melyet csatoltan megküldünk. Volt egyszer egy 

laktanya az Üllői úton - Peticiok.com 

 

Tudomásunk van róla, hogy ebben az ügyben már más, a honvédelem ügyéhez kötődő civil 

szervezetek megkeresték Önt. Azonban annak tartalmáról, valamint céljairól információval 

nem rendelkezünk, de a velük történő egyeztetést sem zárjuk ki. 

 

A mi meggyőződésünk, hogy a területen egy méltó emlékhely kialakítása indokolt, ez 

pedig helytörténeti és katonatörténelmi jelentőségére tekintettel a Honvédelmi 

Minisztérium, Ferencváros Önkormányzata, a Ferencvárosi Helytörténeti Gyűjtemény és 

Egyesület, a Magyar Honvédség, és a Hadtörténeti Múzeum közös ügye.  

 

Elképzelésünk szerint a jelenlegi MVM Dóm parkolójának a területén az érintettek érdekeihez 

lehetőségeihez, akaratához igazított méretű emlékhely (kiállító terem, emlékhely, emlékmű, 

emléktábla) akadály mentesen elfér. Elsődlegesnek tartjuk, hogy pártpolitika mentesen 

alkossunk egy olyan helyet, ahol a jelenkor katonája, és a lakosság egyaránt magának érezheti 

hazánk történelmét, több évszázados hadtörténelmét. Az emlékhely alkalmas lehet 

évfordulókon, ünnepeken koszorúzásra, minden érdeklődő, látogató részére folyamatos 

megtekintésre. Fontosnak tartjuk az emlékhely utógondozását is. Több mint 25 éve működik a 

Honvédség és Társadalom Baráti kör, az együttműködés szép példája is lehetne ez az 

emlékhely. 

 

Elképzelésünk mottója: Tiszteld a múltat, hogy érthesd a jelent, és munkálkodhass a jövőn. 

(Gróf Széchenyi István)  

 

Amennyiben kérésünkkel egyetért, és támogatandónak gondolja, kérjük, hogy az Ön 

által kijelölt személy, vagy szervezet nevét és elérhetőségét a további egyeztetések 

megkezdése érdekben részünkre megadni szíveskedjen! 

 

 

Székesfehérvár, 2022. március 23. 

 

Tisztelettel: 

 

a kezdeményezők nevében, 

But Sándor nyá. ezds. és Dogossy Károly nyá. alez.  

sk. 
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